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关于全力做好2018年湖南青年志愿者服务
春运“暖冬行动”工作的通知

各市州团委、省直团工委、省属企业团工委、各有关单位：

为充分发挥志愿服务在春运工作中的更大作用，不断提升全省春运志愿服务工作水平，根据2018年全省春运电视电话会议精神和《关于全力做好2018年中国青年志愿者服务春运“暖冬行动”工作的通知》（中青明电〔2018〕2号）有关精神，团省委决定在2018年春运期间进一步深化实施湖南青年志愿者服务春运“暖冬行动”。现将有关工作通知如下。
一、时间

2018年2月1日至3月12日，共计40天。

二、主题

青春志愿行 温暖回家路

三、主要任务
春运期间，全省各级团组织协调配合有关单位，积极动员组织广大青年志愿者和志愿服务团队，依托各地的火车站、机场、港口码头、道路客运站、高速公路服务区等重要场所，从春运旅客普遍性需求出发，围绕秩序维护、咨询引导、便民利民、帮扶重点旅客、交通安全劝导、应急救援等方面集中开展志愿服务。

四、工作内容
1、落实落细工作协调机制。推动市级团委成为本级协调机制成员和春运工作发文单位，形成市县团委抓落实的工作格局。会同铁路、民航、交通运输等有关部门，细化专项协调机制，明确职责任务，在春运志愿服务范围、岗位设置、场地提供、岗位培训、激励保障等方面无缝衔接。要出台本级工作实施方案，积极争取春运志愿服务专项政策资金，上报筹备情况，确保春运志愿服务与当地春运工作同规划、同部署、同落实、同总结。

2、精准对接春运志愿服务需求。要着力加强与铁路、民航、公路、水运等运输系统的精准对接，明确铁路站场内外职责划分，按需设置志愿服务岗位，结合实际提出务实管用的春运志愿服务方案。坚持公开招募、自愿报名、定时轮换、量力而行的原则，鼓励有条件的地区扩大志愿招募范围。有关信息统计需在《湖南省青年志愿者“暖冬行动”工作手册》（另发）中进行填报，市级团委汇总后分别在3月5日、3月13日报送至指定邮箱。

3、着力提升服务综合成效。全省各级团组织要着力完成“五个一”规定动作，即：招募一支专门的春运志愿服务团队，按照注册管理办法统一开展注册，领取志愿服务意外伤害保险；举办一次建队仪式，明确岗位职责、团队分工和工作纪律，组织开展志愿者上岗宣誓活动，强化团队责任意识，提升志愿者在参与服务中的获得感；至少开展一次集中培训，推广《“暖冬行动”培训指导手册》，提升专业服务能力；市级团委至少要汇总公布一次志愿服务团队招募信息、岗位情况和报名方式，带动社会各界广泛参与春运志愿服务；市县两级团委要充分利用新媒体，要在有关官方微信、微博设立一个“暖冬行动”宣传专栏，增加与相关部门官方新媒体平台互动交流，形成联动宣传矩阵，讲好志愿故事。
五、工作要求

（一）加强组织领导。要深入贯彻落实2018年全国及全省春运电视电话会议精神，认真落实《通知》有关要求，高度重视、加强领导、统筹推进，切实完善春运志愿服务工作领导协调机制，协同春运各有关部门做好组织工作。

（二）开展集中部署。要加强与各地春运部门的沟通协调，探索建立春运志愿服务工作联动机制。请于2月1日下午5:00前将“暖冬行动”具体实施方案、相关工作汇报等资料电子稿报送至指定邮箱。

（三）重品牌亮身份。本次活动是服务大局、发动组织我省各级团员骨干直接服务最广大基层群众的一项政治任务，各市级团委一定要高度重视，活动实施方案中务必落实如何体现出“暖冬行动”工作品牌和团旗团徽等标识细节，确保志愿服务耐心周到，服务期间人人佩戴团徽。
（四）加强工作保障。要积极协调服务单位为志愿者提供餐饮、休息场所和医疗应急等必要工作条件，加强志愿者自身防寒防冻工作，做好志愿者服务期间的日常安全保障。依托志愿中国（www.zyz.org.cn）及各地志愿服务信息系统向在线注册的春运志愿者免费提供一份意外伤害保险。
（五）加大宣传力度。要注重加强典型宣传，充分挖掘春运志愿服务中的感人事迹，发挥好典型示范作用，充分发挥新媒体作用并积极协调市级电视台、广播电台、报纸等媒体对市州春运“暖冬行动”进行跟踪报道，每周定期报送春运“暖冬行动”志愿服务工作进展情况以及先进人物事迹。活动结束后，请各市级团委汇总上报参与春运志愿服务的优秀志愿者和优秀志愿服务团队名单，团省委将统一颁发志愿服务证明并通报优秀志愿者和优秀志愿服务团队。
联系人：郑斌宾

    电  话：0731-88776860  13908493563

邮  箱：hnqnsy@126.com

地  址：湖南省长沙市天心区湘府西路1号
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