共青团湖南省委文件
湘团发〔2019〕6号
                         
共青团湖南省委

关于做好未成年学生极端行为预防工作的通知
各市州团委，省直团工委，团省委相关部室：
为贯彻落实省委领导对未成年学生极端行为预防工作的重要指示精神，有效发挥团组织在预防青少年极端行为工作中的积极作用，经团省委研究决定，现将《共青团湖南省委2019年未成年学生极端行为预防工作方案》（以下简称工作方案）印发给你们，具体工作要求如下，请认真抓好贯彻落实。
1、 压紧压实工作责任

    团省委党组统筹部署全省各级团组织开展未成年学生极端行为预防工作。团省委分管副书记、相关部室主要负责同志、各市州团委书记、各县（市区）团委书记为责任人，负责抓好本级相关工作的开展落实。
    二、科学制定方案内容
    工作方案涉及的团省委各牵头部门、市级团委、县（市区）团委要对标方案，就相关工作进行深入调研、全面摸底，结合自身实际制定科学可行的本级工作方案，做到注重完善工作项目，明确时间进度。团省委各牵头部门、市级团委的工作方案请于4月26日之前报团省委学校部备案。
3、 积极营造良好氛围

    对未成年学生极端行为预防工作中涌现出的优秀做法和先进集体，相关单位要及时进行总结并充分利用各级各类团属媒体做好广泛宣传。《三湘团讯》、“青年湖南”要注重挖掘基层典型代表，加强正面报道。
4、 强化组织整体联动

    团省委党组将于6月进行工作调度，对相关部室、各市级团委的工作开展情况进行跟进；各市级团委要结合本地区工作情况定期对县（市）区团委工作进行指导；各县（市）区团委要及时将上级团组织的工作部署传导到学校，共同推动学校共青团组织在未成年学生极端行为预防工作中积极履职。
联 系 人：邓俊
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共青团湖南省委2019年未成年学生
极端行为预防工作方案
为发挥好共青团组织在未成年学生极端行为预防工作中的积极作用，结合我省实际，特制定本工作方案，具体措施如下。
    一、成立专项工作领导小组
    成立由团省委书记汤立斌担任组长，团省委副书记李志超、钟娜、谢君毅、仇怡担任副组长，学校部、组织部、宣传部、基层组织建设部、少年部、统战部、社会联络部、省未保办、省青基会等部门负责人为成员专项工作领导小组，对全省工作开展情况予以帮扶和调度，办公室设学校部。领导小组定期调度相关工作情况。
    二、优化德育、法育活动载体

    在“14岁集体生日”“18岁成人礼”“法治成长礼”“与人生对话”等全省普遍开展的重点活动中加大针对性工作力度，着重于引导学生身心健康成长。开展“最美少先队员”“最美中学（职）生”“最美守法少年”等最美系列评选活动，挖掘宣传一批学生身边的敬老孝亲、团结互助、自立自强典型。（参与部门：学校部、少年部、省未保办）

三、加大团属新媒体专项文化产品的生产传播力度
    团省委新媒体将针对学生和家长的心理特点，原创一批学生喜闻乐见、家长深受启迪的正能量新媒体产品，通过主题团（队）日、主题团（队）课、家长会等活动，以及全省团属媒体矩阵，以线上线下相结合的方式在全省普遍推广。（牵头部门：宣传部，配合部门：学校部、少年部、省未保办）

    四、助推青少年心理健康教育专业化
    采购一批心理辅导课程纳入团（队）干部培训课程体系，分层级对学校团学干部、少先队辅导员进行重点培训。联合心理咨询公益组织进校园开展形式多样的心理辅导活动。进一步提高湖南省“轻松备考·12355与你同行”、中高考减压“阳光行动”等活动的实效性。（牵头部门：学校部、少年部，配合部门：组织部、省未保办、社会联络部）
五、开展对家长群体的教育引导
在全省市州和重点县（市）区开展不同形式的家长教育引导活动，传递科学的育儿观，探索开展“最可爱家长”评选活动。（牵头部门：学校部，配合部门：少年部）
六、激活青少年服务阵地

    统筹运用青年之家、青少年宫、研学基地、“12355”青少年服务平台等校外资源，有效激活少先队队室、红领巾广播站、少先队辅导员名师工作室、心理咨询室等校内阵地，提高青少年服务阵地常态化运行的效率和质量。（参与部门：基层组织建设部、少年部、省未保办）
七、强化省未保办的协调职能

    尽快出台《湖南省关于进一步深化预防青少年违法犯罪工作的实施意见》。尽早召开全省未保委暨预青专项组全会，进一步明确省直厅局成员单位具体工作任务。从法官、检察官、律师等法律工作者队伍中选派法治副校长（辅导员），开展“法治进校园”“检爱护航青春，同心点亮未来”等活动。（牵头部门：省未保办，配合部门：学校部、少年部）

八、推动政府购买专项社会服务

    贯彻落实《共青团湖南省委 湖南省民政厅 湖南省财政厅关于印发<关于做好政府购买青少年社会工作服务的实施意见>的通知》，重点推动政府对违法犯罪预防、身心健康促进、家长引导教育等涉及青少年社会工作服务的购买，确保全省14个市州购买社会服务全覆盖并向部分重点县（市）区延伸。（牵头部门：社会联络部，配合部门：省未保办）

九、充分发挥人大代表、政协委员建言献策作用    

    统筹发挥全省共青团、青联界别的人大代表和政协委员力量，围绕“未成年学生的健康成长”等正能量主题，形成建议或提案，呼吁各级党政部门、社会各界、教师家长共同关注并推动关键问题的破解。（牵头部门：统战部，配合部门：省未保办）
    十、关注关爱重点地区和特殊对象
强化省市县三级联动，在农村偏远贫困等地区，以留守儿童、流动儿童、服刑人员子女、不良行为青少年为重点群体，深入实施“希望工程”、“情暖童心”关爱保护农村留守儿童工程和“三下乡”关爱未成年学生健康成长等项目，结合各地实际分类开展“七彩假期”“三点半课堂”“假期安全自护教育”“亲情视频”“情暖高墙”等活动。（牵头部门：学校部，配合部门：少年部、社会联络部、省青基会）
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